

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jeannette Wopperer und Anke Beilstein (CDU)

und

## Antwort

des Chefs der Staatskanzlei

### Anzeigekampagne und Broschüre der Landesregierung zur Halbzeitbilanz 2006 bis 2008

Die **Kleine Anfrage 1864** vom 26. November 2008 hat folgenden Wortlaut:

In der 48. Kalenderwoche des Jahres 2008 erschien in mehreren Zeitungen des Landes Rheinland-Pfalz (z. B. Wormser Wochenblatt vom 26. November 2008) eine Anzeige der Landesregierung bezüglich der Halbzeitbilanz 2006 bis 2008.

Wir fragen die Landesregierung:

1. In welchen Zeitungen und anderen Medien in Rheinland-Pfalz wurde diese Anzeige geschaltet?
2. Wie hoch sind die Kosten für die gesamte Anzeigekampagne?
3. Es wird eine Broschüre angesprochen. Wie hoch waren die Herstellungskosten insgesamt (Druck, Layout usw.)?
4. Wer erhält diese Broschüre unaufgefordert?
5. Mit welchen Folgekosten aufgrund von Versand (z. B. Porto) an die vorgesehenen Stellen sowie an Adressaten, die eigenständig anfordern, wird gerechnet?
6. Wie werden die Kosten finanziert?

Der **Chef der Staatskanzlei** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 18. Dezember 2008 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Die Anzeige wurde in rheinland-pfälzischen Tageszeitungen (Rhein-Zeitung, Trierischer Volksfreund, Rhein-Main-Presse, Rheinpfalz, Bild Mainz, Speyerer Morgenpost), Eifel-Zeitung, Anzeigenblättern und Amtsblättern in Rheinland-Pfalz sowie in der professionellen Presse, in den IHK-Zeitschriften, Wirtschafts- und Gewerkschaftspublikationen geschaltet. Die Anzeige erschien auch jeweils in der rheinland-pfälzischen Ausgabe des Deutschen Handwerksblattes, des Vorwärts und der Demokratischen Gemeinde.

Hörfunkspots wurden in RPR1, Antenne Pfalz, Kaiserslautern, Koblenz, Pirmasens, Landau, Kreuznach, Antenne West Trier gesendet.

Zu 2.:

Für die Anzeigen in den unter 1 genannten Zeitungen entstanden Kosten in Höhe von 89 016,59 Euro. Die Radiospots in RPR1 und Antenne kosteten 26 363,60 Euro.

Zu 3.:

Die Herstellungskosten für die Broschüre zur Halbzeitbilanz 2006 bis 2008 beliefen sich auf 59 148,65 Euro.

b. w.

Zu 4.:

Die Halbzeitbilanz wurde an die Abgeordneten des rheinland-pfälzischen Landtags und an den in der Anlage aufgeführten Personenkreis verschickt. \*)

Zu 5.:

Die Verteilung der Broschüre hat nach der Pressekonferenz am 25. November 2008 begonnen. Bei der Verteilung per Post ist mit Portokosten in Höhe von ca. 5 000 Euro zu rechnen.

Zu 6.:

Die Kosten werden aus den der Staatskanzlei zur Verfügung stehenden Sachausgaben finanziert.

Martin Stadelmaier  
Staatssekretär

---

\*) Hinweis der Landtagsverwaltung:

Von dem Abdruck der Anlage wurde abgesehen. Den Fragestellerinnen und den Fraktionen wurde je ein Exemplar der Anlage zur Verfügung gestellt. Außerdem kann die Anlage in der Bibliothek des Landtags eingesehen werden. Die Anlage ist auf der Internetseite des Landtags unter Dokumente/Parlamentsdokumente Rheinland-Pfalz im offenen parlamentarischen Auskunftssystem (OPAL) unter Eingabe der Drucksachenummer 15/2986 einzusehen.